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1) Considere um corpo de prova lisgo com limite de resisténecia a
fadiga de 55 kgf/cm?. Se o corpo de prova for ranhurado de
modo gque o Fator de Concentragido de Tensdo a Fadiga (Kf) se-
ja igual a 1,6, qual serid o fator de seguranga contra falha

para N > 10° ciclos, a uma tens3o varidvel de 30 kgf/cm2?
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2) Observe a figura abaixo.

A figura acima representa uma Dbarra circular vazada de ago
com 1,5m de comprimento e didmetros interno e externo iguais
a 40mm e 60mm, respectivamente. Qual & o torgque gue deverd
ser aplicado a extremidade do eixo para produzir um &ngulo
de torgdo de 2°7

{A) 3,531 kN.m
{(B) 2,853 kN.m Dadog: 0 modulo de elasticidade
(C) 2,135 kN.m do ago (G) & 77 GPa.
(D) 1,829% kKN.m
(E} 1,530 kN.m
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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3) Sabe-se que antes de iniciar o projeto e o cédlculo de uma
transmissdo, €& preciso escolher o tipo e a forma construtiva
mais adequada. 8Sendo assgim, pode-se afirmar gque as transmis-
sdes por parafuso sem-fim sdo

(A) empregadas para eixos concorrentes e para relages de
transmigsgdo de até 6.

{B) utilizadas para eixos reversos, com uma dist8ncia peque-
na entre og eixos.

(C) empregadas para eixos reversos para relagdes de multi-
plicagdo de 1 a 100 por estégio, ou mesmo maiores.

(D) utilizadas entre eixos paralelos para transmissdoc de um
s6 estlgio, com uma relacdo de transmissdo de até 8.

(E) utilizadas para eixos reverscs, com uma pequena distén-
cia entre eixog, para cargas peguenas e para relagdes de
multiplicacdc de 1 a 5, aproximadamente.

4) Observe a figura abaixo.
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Sabendo que a transmisgsio representada nessa figura é acionada por
um motor elétrico com poténecia P = 5,5 kw (+ 7,5 ¢v) e rotagdo
n = 1740 rpm, quals s3o os valores, em Watt, das poténcias 1til e
disgipada desse sistema?

(A} 3850 e 3%¢0 Dadecs:

(B) 4150 e 415 Didmetros das polias: d; = 120 mm e

(C) 4350 e 1150 d, = 280 mm; ntmeros de dentes das

(D) 4650 e 850 engrenagens: Z, = 23, Z, = 49, Z, = 27

(B} 49570 e 53¢ e Zs = 59; rendimentos: n, = 0,97
{transmisegéo por correia em V),
Ne = 0,98 (transmissdo por par de en-
grenagens) € Iy = 0,99 (par de man-
calg de rolamentos).

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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5) Em um motor de combustdo interna, como &€ denominada a opera-
¢do de limpeza do cilindro do motor na qual sdo retirados os
gaseg de descarga, enchendo-o, o médximo posgivel, com uma
mistura fresca?

Admissdo.
Descarga.
Lavagem.
Combustao.
Descompressdo.

Wonw

6) A disposigBoc adotada para compressdo em dois estagios,
quando ¢é utilizade um Unico compressor com cilindros
diferentes para alta e para baixa pressdo, € denominada:

BOOSTER.
duplo efeito.
em cascata.
multiestagio.
COMPOUND.

HCQww

7} Observe a figura a seguir.

Kl K2

A figura acima representa um bloco de 50 kg que se move
entre guias verticais. Considerando que o bloco & puxado 40
mm abaixo de sua posigido de equilibrio e liberado, assinale
a opgdo que apresenta, respectivamente, o periodo de vibra-
cd3o, a velocidade méxima do bloco e a sua maxima aceleragdo.

(AY 1,5 s; 1,5 m/s e 4 m/a?

(B} 1,2 8; 1,0 m/s e 6 m/s? Dadog:

{C} 1,05 8; 0,92 m/s e 6,8 m/s? Ky = 4 kN/m
(D} 0,44 s; 0,566 m/s e 8 m/s? K, = 6 kKN/m

(E) 0,21 s; 0,33 m/s & 10 m/s?

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissfo : ENGENHARIA MECANICA
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8)

Prova

Obgerve a figura abaixo.

0]

Sabe-ge gque a coluna biarticulada acima tem comprimento "L"
e egtd gendo carregada axlalmente com a forga "P". O mate-
rial de que - & feita tem wmdédulo de elasticidade "E'", e a viga
tem um momento de inércia da segdo transversal "I'" em rela-
¢80 & linha neutra. Determine a forga "P" critica acima da
qual ocorreria a flambagem da coluna, e assinale a opgao
correta.
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9) Agsinale a opgdo gue apresenta, respectivamente, a umidade
relativa, a umidade especifica em kg de vapor / kg de ar
seco, e a umidade absoluta méxima em kg de vapor / m?de ar
seco.

Dados:

Ma maszsa molar do ar seco;

Mv masga molar do vapor;

pa pressde parcial do ar seco;

pv = pressdo parcial do vapor;

ptt = pressdo total da mistura;

Psar = presgido de saturagdo do vapor na temperatura da mis-
tura;

vy = volume esgpecifico do vapor;

v, = volume especifico do ar seco;
py = massa especifica do vapor; e

pa = massa especifica do ar seco.

gy Pe Myp, Mpop,

p, ' M,p, " Mp, - )

saf Mvpv Mvp.sa!pa
¥y ;Mcepa ; Ma(Pff _psaf)

& Mvpa Mvpsafpv
pi? ;ﬁ{!pv; Ma(pff mpmf)

Vv
(B)

(cl

(L) & Mvpmf Mvpvprz
p.saf’ Mapa ' ﬁffapa

(E) ;P_F._ M Mv.psafpa
P ’ Mﬂpﬂ ’ Ma(pff—psaf)

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissfo : ENGENHARIA MECANICA
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10) Observe a figura a seguir.

R

A figura acima representa um tangue cilindrico vertical,
aberto no topo e com a saida no fundo. Sabendo que o tangue
estd inicialmente cheio até o nivel "h", que a wvalvula do
fundo do tanque & aberta no instante t = 0 e gue o nivel cai
1/10 apds o tempo T, qual serd o tempo de esvaziamento total
do tangque (Tg em fungdo de T,7?

(&) 107
Dadog:
(B) ﬁ0+55ﬁ_Jﬁ v = velocidade do escoamento na saida do
tandgus;
( hD BJ_WTE b = coeficiente de fluxo (constante)

J = = rea da valvula da =zaida;

(D) [o+3 , -
q = v (& a vazdo).

(E) [9-3410)%;

11) Assinale a opcg3o que apresenta a classifica¢do das turbinas
a vapor conforme o modo de atuagdo do vapoxr no rotor.

{A) Axiails, radiais e tangenciais.

(B) De um {nico rotor, com recuperac¢do direta da energia e
com recuperag¢dc indireta da energia.

() De escape livre, de condensag¢8o, e de contrapressio.

(D) De acdo, de reagdo e mistas.

(E) De admissfo total, de admiss8o parcial e de impulsao.

Prova : Amarela Concurgo : CP-QC/2013
Profissio : ENGENHARIA MECANICA
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12) Em ensaios de chogue "CHARPY" gdo obtidas algumas proprie-
dades dos materiais, dentre as quais se destaca a

fluéncia.
resiliéncia.
tenacidade.
dureza.
rigidez.

HUunwp

13) A viscosidade do dlec €& uma caracterigtica fundamental a ser
analisada para adeguar gua especificacdo &s condigdes de
trabalho. Dentre ags op¢des abaixo, a que NAC apresenta um
método de medigdo & a vigcogidade:

{A) REDWOCD.
{B) SAYBOLT.
(C) ENGLER.

(D) ABSCLUTA.
{E) OSTWALD.

Prova : Amarelas Concurso : CP-QC/2013
Profiss8c : ENGENHARIA MECANICA
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14)

15}

Frova
Profi

Congidere gque uma corda é langada de um navio para o cais e
& enrolada, com duas voltas completas, em torno de uma
coluna de ferro. Supondo que a tragdo nessa corda & T; e que
um trabalhador portuidrio a mantém na iminéncia do desliza-
mento aplicando uma tracdo T, na extremidade livre, deter-
mine a tragdo T, em fungdo de T, e T, gue poderia ser supor-
tada por esse trabalhador caso a corda estivesse enrclada
com trés wvoltas completas em torno da coluna de ferro, e
assinale a opgdo correta.

o 7 g HeCH)
m T —TZB%EIH[TEHD
() T—ﬂe%[ln(%)]

{(E)

Assinale a opgdo gue apresenta apenas propriedades inten-
gsivag de uma substéncia.

Temperatura, pressdo e volume especifico.

Fungio de Gibbs, funcgdo de Helmoltz e entropia.
Entalpia, entropia e fator de compressibilidade.
Calor especifico, entalpia e energia interna.

iy
B
C
D
E) Magsa, temperatura e titulo.

.~ —n —
e it et i

Amarela Concurso : CP-QC/2013
sg30 : ENGENEARIA MECANICA
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16)

17)

Prova
Profi

Sobre as caracteristicas dos motores de indugdo triféasicos
com rotor em gaicla, pode-se afirmar que

(A) o fator de servigo & um nimero gue estd diretamente 1li-
gado d capacidade de gobrecarga dos motores.

(B} a vida Gtil de um motor egtd intimamente ligada ao aque-
cimento das bobinag dos enrolamentos fora dos limites
previstos na fabricacgdo da maguina.

{C) as classes do isolamentce deos motores mails comumente em-
pregados sdao C, W e Z.

(D) os graus de protecdo dos motores refletem a temperatura
acima da qual o motor passa a estar completamente des-
protegido.

(E) guanto & ventilacdo, os motores devem gser ventilados
pelo ambiente, ndoc sendo admitido um motor totalmente
fechado.

Obhgerve a figura a seguir.

T

Ti k To

hi ho

~

A figura acima representa uma parede plana simples que
gepara dois ambientes. Consgiderando a transferéncia de calor
em regime permanente, calcule a espessura da parede, em
metros, e agsginale a opgdo coxrreta.

(AY 0,04 Dados:

(B) 0,05 Temperatura do ambiente interno: T; = 0°C;

(C) 0,06 Temperatura na parede pelo lado do ambiente
(D) 0,07 interno: T, = 2°C;

(F) 0,08 Coeficiente de transferéncia de calor por

conveccdo do ambiente interno: h; = 40 W/m2K;
Coeficiente de transferéncia de calor por
conveccdo do ambiente externo: hy = 20 W/m2X;
Temperatura do ambiente externoc: T, = 20°C; e
Coeficlente de transferéncia de calor por con-
ducdo da parede: k = 0,4 W/mK.

: Amarela Concurso : CP-QC/2013
ssSo : ENGENHARIA MECANICA
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18)

19)

Prova

Com relacdo & perda de carga em tubulagdes, pode-se afirmar
que

(A) a perda de carga em tubulagdeg &€ proporcional ao quadra-
do da velocidade do fluido, e inversamente proporcional
ac quadrado do di&metro.

(B) as perdas de carga relativas aos acessdrios (cctovelo
padridoc de 45° e 90°), gue somente mudam a diregdoc da
rede, nic gdc computadas no scmatdéric das perdas de
carga do sistema.

(C) o fator de atrito para egcoamento laminar € igual a
54 /Re.

(D} as perdas de carga em tubos novos sdo geralmente maiores
que em tubog usados, visto que, apds anos em gervigo, a
tendéncia & que as paredes dos tubos se tornem mais
lisas.

(E}) a perda de carga representa a energia mecénica converti-
da em energia térmica por efeito de atrito.

As propriedades mecl8nicas de um material trabalhado mecani-
camente (laminade, forjado, estampado, etc) podem variar
conforme a diregdo em que se retira o corpo de prova para
ensaio. Esse fenfmeno & denominado:

(A) anisotropia.

(B) relagdo Hall-Petch.

{(C) estricgaoc.

(D) escoamento de discordancias.
(F) efeito Portevin-le Chatelier.

Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profisgsio : ENGENHARIA MECANICA
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20) Observe a figura abaixo.

T P,

T —— B,

Ty

e 1
4" 1-(gtg, N

0O diagrama acima é representativo do ciclo tedrico de

{A) poténcia com reaguecimento.
(B) poténcia regenerativo com o aquecedor de agua de alimen-

tagdo.

(C) refrigeragdo com compresgsdo por estégios com escapamento
fracicnado.

(D) refrigeracdo com compressdo por estagios com expansao
tnica.

(E) refrigeragdo a duas temperaturas de vaporizagao.

21) Assinale a opgdo gque apresenta trés componentes principais
de unidades geradoras de vapor.

Superaquecedor, eccnomizador e aquecedor.

Queimador, caldeira e aquecedor de ar.

Turbina, fornalha e caldeira.

Sigstema de ignig8c, superaquecedor e aquecedor de ar.
Bombas de slimentacdo, fornalha e caldeira.

R

22} De acordo com a nomenclatura AISI (American Iron and Steel
Institute) e SAE (Society of Automotive Engineers), o ago
4340 possul os seguintes elementos de 1liga e teor de car-
bono, respectivamente:

(A) niquel, cromo, manganég e 0,04% de carbono.
(B} cromo, silicio, meclibdé&nio e 4% de carbono.
(C) niquel, cromo, meolibdé&nio e 0,4%de carbono.
(D} silicio, wvanadio, mclibdénio e 0,4% de carbono.
(E) vanadio, cromo, manganés e 0,4% de carbono.
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profiss8o : ENGENHARIA MECANICA
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23) Asgginale a opgdo que relaciona corretamente o gimbolo
goldagem a sua regpectiva identificagdo.

Em Hisel de 40°.

Em duplo J de zZ0°.
™\
40°

Em kisel simples de 40°.

I I Feta aberta.

(D)

409
L A

Em duplc ¥V d= 407,
(E]

/
/
T\
/
\ |

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2¢13
Profigs3c : ENGENHARIA MECANICA

12/27

de



24}

Observe a figura abaizxo.

Egsa figura representa um tangue com fundo planc horizontal,
secdeo circular com raio interno "R" e egpesgsura da parede e

do fundo '"e?. Sabe-se que esse tangue, gque estd inicialmente
vazio e flutuando sobre a Agua com uma altura submersa de L,
metros, recebe 6leo até o nivel "h", ¢ gue faz com gue a
altura submersa final sgeja Ly, conforme a figura acima.
Sendo asgim, qual € a expregsio matemidtica para o nivel do
Hdieo "h'?

y
) b Pu,o K[R +e) (JE’F—JE‘D)

po'é’ea R
A 2 Dados:
(B A= Psteo ] (EF_'LU) - Massa especifica
pmGiR+E da 4gua: £2HzO,
2 - Massa especifica
2 R+e )
cy h= pﬂzo R ] (LF - -[u) da agua: Pres
dlea
\IZ
(D) = pé.!’so R )
F
Pupifte)
2
P R
£ s1s0 R +€x"
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissio : ENGENHARIA MECANICA
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25)

26)

Prova

Agsinale a opgdo que apresenta a identificagdo correta do
simbolc apresentado, adotando a representagdo dada pela
norma ANST.

N ( }i Joelho virado para cima {(unidc por roscal.
1] 1]
(B] 1 —‘\(f 1 Te duple - saida para baixzoe (unido por
1 flange).
l E
() \{,— Te simples {unifc por rescal,

(D) GGS Te com zaida para cima {unifo pcer solda
comum) .
{E) ——~a{ {EE? F———- Registro de passagem (unifo por flange).

Assinale a opgdo que apresenta trés classes de bombas rota-
tivas.

(4a) Palhetas, pistdc rotativo e centrifuga.

(B) Engrenagens, pistdes oscilatérios e pistdo rotativo.
(C) Axial, rotor lcbular e elemento flexivel.

(D) De fluxo migto, parafuso e diafragma.

(E}) Parafuso simples, diagonal e rotor lobular.

Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissio : ENGENHARIA MECANICA
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27) BAnalise a tabela a seguir.

ENTRADA safpa
Pressio 2,5 MBa |Pressac 0,1 Mpa
Temperatura 3cae C Titulo 100 %
Velocidade 50m/s Velocidade 100 m/=
Cota de entrada A om Cota de gaida lm
Entalpia especifica 300kJfkg|Entalpia especifica 2500 kI kg

Congidere gue uma turbina, operando em regime permanente e

nas

condigdes descritas na tabela acima, € alimentada com 10

kg de vapor de &gua por gegundo e transmite 100 kW de calor
para o ambilente.

Agsinale a opgdo que apresenta a poténcia fornecida por essa
turbina, em kW.

(
(
(
(
(

HoOoOo R

51006,50
5097,25 Dado: Adcotar aceleragio da gravidade 10 m/s?
5063,00
5062,50
3400,00

28) Algumas providéncias podem ser tomadas previamente para re-
duzir o empenamento que se verifica na soldagem. Assinale a
opgldc que NAO apresenta uma dessas providéncias.

()

(B}

Prova
Profigsio

Deformar a peg¢a na mesma quantidade e na diregfdoc oposta
4 deformaglo causada pela scldagem. Esge procedimento é
geralmente aplicado para pegas com scldas localizadas
asgimetricamente.

Selecionar uma seguéncia de soldagem em gue a solda
sucessiva produza um empenamento oposto ac que & causado
pela solda precedente.

Prender rigidamente, em dispositivos especiais, os ele-
mentosg. Egse método, embora reduza o empenamento, produz
tensdes internag gue, entretanto, sdc aliviadas por re-
cozimentc subsequente.

No caso de corddes de sclda longos, dividi-los em segles
de 150 a 200 mm a serem soldados separadamente.

Submeter a peca a ser soldada ao tratamentc térmico de
témpera com o objetive de diminuir a deformagdo durante
a soldagem.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
ENGENHARTA MECANICA
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29) A indistria siderlrgica abrange todas as etapas necessarias
para, a partir de matérias primas, produzir ferro e ago.
Qual das opgdes abaixo apresenta a sequéncia correta do pro-
cesso para a obtengdo de chapas finas?

(A) Alto forno, aciaria, laminacdc a guente, decapagem e
laminagdo a frio.

{R) Aciaria, alto forno, laminacdoc a frio, decapagem e
laminagdo a guente.

(C) Alto forno, decapagem, laminac¢do a quente e laminagdo a
frio.

(D) Aciaria, alto fornc, laminagdo a gquente e laminagdc a
frio.

(E) Alto forno, aciaria, decapagem, laminagdao a quente e
laminacéo a frio.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissio : ENGENHARTIA MECANICA
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30) Observe a figura abaixo.

60MPa

30MPa

20MPa

Para o estado plano de tensdes no ponto "P" representado na
figura acima, quais s8oc os planos de tensdo de cisalhamento

mAximo?
(n) arcte(3]) o arctg|3f}n
(B) ﬂ"ffi[%) . mgi[%}”
) arcig=Y)  aeigb ) .
2 T3 '3
D) ngi— 47 ) arszgz[—% )M
o wocly) | wedl?) <
2 2 2

31) A estampagem é um processo de conformagdo mecinica realizado
geralmente a frio. Calcule o esforgo necessario, em kgf,
para o corte de trég furos de 50 mm de difmetro, numa chapa
de 3 mm de espessura, sabendo-se gue a resisténecia ao cisa-
lhamentoc do material é de 50 kgf/mm2, e assinale a opgdo

correta.
{p) 1.175.000
{B) 850.000
(C) 70.650
{D) 47.350
{B) 23.550
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA MECANICA
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32) Com relagdo a rugosidade superficial de duas superficies em
contato, pode-ge afirmar que

{(A) aumenta o coeficiente de transmissio de calor a medida
que as rugosgidades dasgs superficies diminuem.

{B) a lubrificacg&o é prejudicada & medida que a rugosidade
diminui devido & perda de aderéncia da camada de &leo.

{C) no caso de solicitagdo de carga ciclica, quanto maior a
rugosidade, maior serd a resisténeia a fadiga.

(D) &2 medida gque as rugosidades diminuem, a resisténcia a
corrogdc também diminui.

(B} o aumentoc da rugosidade ndo afeta a transmissdo de
calor.

33} Com relagio aos componentes de sistemas de vapor, & correto
afirmar que os purgadores

(A} de expansio metdlica sdo exemplos de purgadores mecéni-
cos.

(B} de boia ndo sdoc adequados dg gituagdes de descarga con-
tinua de condensado.

(C} de panela sdo adequados ds situagdes em gue o volume de
ar a se eliminar é moderado e a descarga de condensado &
continua.

(D} termostéticos de £fole produzem pouca perda de vapor e
podem ser empregados para vapor superaquecido.

(B} termodindmicos podem sger empregados para altas pressdes
e temperaturas e podem provocar fortes golpes na tubu-
lagdo por se fecharem instantanecamente.

34) C(Ccngidere gue num engrenamento externo composto de engrena-
gens cilindricas de dentes retos, o pinh3o possui 12 dentes
e a coroa possul 28 dentes. Sabendo-se gue o mddulo & igual
a 4, quals s30 os valoreg do difmetro primitivo de cada en-
grenagem, respectivamente, e da disté@ncia entre centrosg?

(A) 24, 58 e 41
(BY 32, 76 e 54
{(C}Y 36, 88 e 72
(D} 48, 112 e 80
(E} 56, 124 e 90
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profissic : ENGENHARIA MECANICA

18/27



35) Cbserve a figura a seguir.
° 1
ie
| Y
1
Sabe-ge que ¢ péndulo de comprimento "1, representado na
figura acima, descreve um arcc de circunferéncia num plano
vertical. Considerando gue a tensdo no cabo & X vezes o peso
do pé&ndulo para a posic¢do mostrada nessa figura, determine a
velocidade do péndulo nessa pogicgdo, e assinale a opgdo cor-
reta.
) V= JJ{X—SEHE?)
— . . Dadaos:
(B) V= \/E g(X CQSQ) a, = aceleragio normal
a, = aceleragfo tangencial
iy V= \'UXgSEHQ v = velocidade
g = aceleragfo da gravidade
(D) v:Ji-X(g—cosEa’)
f

(£) V= \/X-g(f—cosﬁ)

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013

Profigsdo : ENGENHARIA MECANICA
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36) Observe a figura abaixo.

Com

592%1—3,0A

A A

W W

2,0 | 100 20Q Ja,0a
[P, m—r

—\W

200

W

100

I,

relacdo ao circuito acima, calcule o valor da corrente

I, e assinale a opgdo correta.

(A) +5,0A

(B) +3,0A

(Cy +1,0A

(D) -1,0A

(B} -5,0A

37) Com relacdo aos conceitos de camada limite, assinale a opgao

INCORRETA.

(A} Na camada limite, as forgas viscosas guperam as forgas
de inércia em importéncia.

(BR) Existe mais de um valor do nlimerc de REYNOLDS para ©
qual ocorre a transgicio do esceoamento laminar para o
turbulento em uma camada limite.

(C) Na regific da camada limite, estdo presentes as tensdes
viscosas devido ao cisalhamento das camadas de fluido.

(D) Para o escoamento laminar sobre uma placa plana, a razdo
entre a espessura da camada limite e a disté@ncia ao
longo da placa varia de modo inversamente proporciocnal a
raiz quadrada do nimero de REYNOLDS do comprimento.

(E) A tens8o de cisalhamento na parede & muito maior na ca-
mada limite turbulenta do que na camada limite laminar.

38) Que instrumento de medig¢do é utilizado para obter medidas

diretas de 8ngulos em pegas mecanicas?

Prova
Profissao

Inclindmetro.

Micrdmetro.

Tranasferidor Universal de Precigido.
Angulimetro.

Conimetro.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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39)

40)

41)

Prova
Profi

Dentre og ensaios de medicdc de dureza, a dureza ROCKWELL
oferece algumas vantagens significativas que a fazem ser de
grande uso internacional. Dentre essas vantagens, pode-se
citar o resultado do ensaio que é

(A} rapidamente cobtido pela relagdc entre a aArea da impres-
sdo feita na pega e a carga aplicada.

(B} lido diretamente e automaticamente na magquina de ensaio,
gendo, portanto, um ensalio maig rapido e livre de erros
pessoais.

(C}) a prdpria pressido média obtida diretamente na maquina.

(D) independente da carga, visto gue o penetrador é um dia-
mante que é praticamente indeformével.

(E) a propria relacdo entre a area da lwpressdoc no corpo de
prova e o didmetro da esfera.

A temperatura de transicgdo diGctil-fragil de um ago pode serxr
obtida por intermédio do ensaio de

dureza.
tracgdo.
fadiga.
fluéncia.
choque,

HSaow®

(
(
(
(
(

Sabe-se gue um vaso de pressdo esférico de parede fina, dia-
metro internc de 3m e pressio interna de 50 Baxr & fabricado

em aco estrutural com C.amissiver = 1500kgf/cm?. Sendo assim,

determine a egpessura minima capaz de suportar a pressdo in-
terna, e assinale a opgdo correta.

cm
cm
cm
cm
cm

Mmoo P
O N Wk
GG WS IS

(
(
(
(
(
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42) Observe a figura abaixoc.
2,44 m 0,61 m-—-
r Av
=
g :
B A/ T
. O NG
i P ¢
A /’//
D Vo -
* i . Ll B i
: Ty “
o =
(]
i N 1
B'
2,13 m
A figura acima represgenta um jogo de bilhar em gue foi dada, para
a bola YA"“, uma velocidade inicial V, de mddulo V, = 3,05 m/s,
com direg3o "DA" paralela ac eixo da mesa. Sabe-se que essa bola
bateu na bola "B" e, em seguida, na bola "C", que estavam
paradas. As bolas "A" e "C" batem perpendicularmente nos lados
da mesa e, respectivamente, nos pontog "A'" e "C'", e a bola "B"
bate no ponto "B'" obliquamente. Supondo-se ainda superficies sem
atrito e impactos perfeitamente eléasticos, determine as
velocidades V,, Vp e V. com gue as bolasg batem nos lados da mesa,
e assinale a opgdo correta.
Congidere que as bolas de bilhar sdo pontos wmaterials gue ge
movem livremente, ao invég de esferas gue rolam e deslizam.
{(A) V, = 1,00 m/s; Vg 2,5 m/g; Vo = 3,14 m/s
(B) V, = 1,53 m/s; Vg 1,45 m/8; Vo = 2,30 m/s
{C) Vo = 1,83 m/e; Vg 1,67 m/g; Vo = 2,30 m/s
(D) Vy = 1,17 m/s; Vg = 1,32 m/g; Ve = 2,44 m/s
(E) Vo = 0,90 m/s; Vg 1,18 m/s; Ve = 2,17 /g
Prova Amarela Conourso CP-QC/2013
Profissdoc : ENGENHARIA MECANICA
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43)

Prova
Profi

Observe a figura a seguir.

A figura acima representa um elevador que foi dimensionado

para transportar carga maxima Cpa, = 7000 N (10 pessoas). O
peso do elevador € P, = 1 kN e o contrapeso pessui a mesma
carga C, = 1 kN. Determine a poténcia, em valor inteiro, re-

gquerida do motor M, em CV, para que o elevador se desloque
com velocidade constante V = 1 m/s, e assinale a opgdo cor-
reta.

5

10
15
20
25

HOAW®
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44)

Prova
Profi

Observe a viga de madeira AC, submetida ao carregamento,
conforme a ilustragdo abaixo.

20kN
6kN/m

ARRRRRRRRARRRA AN | oy 20mm
A 53%; = O »

2,4m——+—1,zm—-

Considere gue essa viga deve ser dimensionada para suportar
ag forcas distribuidas e concentradas mostradas na figura
acima. Sabendo-ge gue a espessura da madeira € de 9 cm e a
tensio admissivel & de 12MPa, determine a altura "h" minima
necegsaria para a viga, e assinale a opgdo correta.

<

{A) 315 mm
{B) 365 mm
{C) 418 mm
{D}) 457 mm
(B} 518 mm
Amarela Concurso : CP-QC/2013
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45) CObserve a figura a seguir.

Z2
yiiiiig Jliiilg
y7im == II
il i
M o e T
Zl

VAV AV AV AV AV AV AN e,

60 dea— 120 [ram]

A figura acima representa uma transmissio mecdnica movida
por um motor elétrico, assincrono, de indugdo, triféasico,
com poténcia P = 3kW e rotagdo n = 1730 rpm. Qual & o difme-
tro minimo, em milimetrog, da Arvore de transmissdo "I" ma-
ciga que suporta ¢ carregamentco imposto, sabendo-se que ©
material a ser utilizado & o agoe ABNT 1035, & gue as engre-

nagens sdo cilindricas, de dentes retos, e possuem as
seguintes caracteristicas: Pinh&o: Z; = 25 dentes; Coroa:
Z- = 64 dentes; ﬁngulo de pressdo = 20°; e M&dulo m = 2 mm?
Dados:

TenstGes admisgsiveis do ago ABNT 1035:

Oragn = 50 N/mm? (50 mPa) {(flex&o);

Troam = 20N/mm?2 (40 mPa) (torgdo);
tg 20° = 0,364
Desprezar as perdas.

20
30
40
50
60

(s w o R n o i =

(
(
(
(
(
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46) (Com relac3o aos tratamentos térmiccs, assinale a opgéo
correta.

{A) A esferoidizag8o € um tratamento térmico que visa ao
alivio de tensdeg, produzidas na solidificagdo, as quais
g8o decorrentes de transformagdes mecédnicas a frioc,
uginagem, scldagem, etc.

(B) A fragilidade do revenido & um fendmeno que ocorre prin-
cipalmente nog ago-liga de baixo tecr de liga.

{C) Na austémpera, os constituintes que se formam sdo a mar-
tengita e perlita fina.

(D) Da marté@mpera, resulta uma estrutura regular composta de
martengita, bainita e perlita fina.

(E) A nitretaclo wviga a obter o aumento da dureza superfi-
cial, a resisténecia ao desgaste e a resisténeia a cor-
rosio, mas reduz a resisténcia 4 fadiga.

47) Quanto aos ensaiog nio destrutivosg, como sdo denominados os
métodos que apresentam como vantagem serem processos efici-
entes para detectar fissuras e defeitos similares que se lo-
calizam na superficie das pegas ou na sua proximidade, sendo
técnicas flexiveis que podem ser aplicadas em gualquer lu-
gar com baixo custo, guando comparadas a4 maloria dos demais
ensaios ndo destrutivos?

(A) Elétricos.
(B) Eletromagnéticos.
(C) Sénicos.
(D} Mecénicos.
(BE) Radicgréaficoes.
48) 1 .
Calcule a integral Ix&jx+——dx, e assinale a opglo correta.
x .
1
(A) gz%+2fé+c
B 3% 10
2 2
(C) %:Jr%+2x;5§ +
5 % 4
(D} Ex + 2z +C
m 2% LM
5 2
Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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4%) Observe ¢ grafico Tensfo X Deformagdo abaixo.

o

R Fo .G -

A &rea ABC do diagrama acima representa o mddulo de

A
B
C
D
E

g
[N N

elasticidade.
regiliéneia.
tenacidade.
Poigson.
regigténcia.

50) Considerando-se os diversos tipos de goldagem existentes,
assinale a opgdo que NAO apresenta um processo de soldagem.

{n)
{(B)
{C)
(D)
(E)

Prova
Profissio

Aluminotérmica.

Por resigténcia.

Por feixe eletrbnico.
Por friccgdo.

Por plasma.

Amarela Concursc : CP-QC/2013
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